
       
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 09/02/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                     Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

                     Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

                     Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ:  «Απαράδεκτη και επικίνδυνη κατάσταση στην Αίγινα – 
Χωρίς πόσιμο νερό για περισσότερο από ένα μήνα» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Η Αίγινα, ένα από τα πιο ιστορικά νησιά της χώρας, βρίσκεται εδώ και 
εβδομάδες, χωρίς πόσιμο νερό για περισσότερο από ένα μήνα. Οι κάτοικοι 
αναφέρουν πως δεν ενημερώθηκαν εμπεριστατωμένα και έγκαιρα για την 
ακαταλληλότητα του νερού με αποτέλεσμα να μην λάβουν άμεσα τις 
απαραίτητες προφυλάξεις. Επίσημη ανακοίνωση, έγινε από το Τμήμα 
Υγειονομικού & Περιβαλλοντικού Ελέγχου, της  Διεύθυνσης Υγειονομικού 
Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά & 
Νήσων της Περιφέρειας Αττικής, στις 9/1/2026. Εκτός του ότι οι κάτοικοι 
αναγκάζονται να αγοράζουν εμφιαλωμένο νερό, ιδιαίτερη ανησυχία 
προκαλούν οι αναφορές σχετικά με τη μονάδα αιμοκάθαρσης του 
Αργοσαρωνικού, τη μοναδική στην περιοχή. Οι ιατροί επισημαίνουν ότι η κακή 
ποιότητα νερού μπορεί να προκαλέσει σοβαρές φθορές στον ιατρικό 
εξοπλισμό, θέτοντας, έτσι σε κίνδυνο τη λειτουργία της μονάδας και κατ’ 
επέκταση τους ασθενείς. Από τα δημοσιεύματα προκύπτουν, ελλιπείς ή 
αποτυχημένοι έλεγχοι στην ποιότητα νερού, αστοχίες στη χλωρίωση και 
πιθανή είσοδος ρυπαντών στο δίκτυο, ανεπάρκεια στον συντονισμό μεταξύ 
Δήμου, ΔΕΥΑ, Περιφέρειας και υπουργείων, καθυστερήσεις σε έργα που 
έχουν εξαγγελθεί εδώ και χρόνια, αλλα κυρίως προειδοποιήσεις για κινδύνους 
γαστρεντερίτιδας και λοιμώξεων. Η κατάσταση αυτή δεν είναι απλώς 
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απαράδεκτη, είναι επικίνδυνη, υγειονομικά προβληματική, και αποκαλύπτει 
σοβαρές παραλείψεις των αρμόδιων υπηρεσιών και υπουργείων 

Με δεδομένα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί δεν διασφαλίστηκε η ποιότητα του νερού πριν φτάσει στις βρύσες των 
πολιτών; 

2. Ποιοι ευθύνονται για την μικροβιακή επιβάρυνση; 
3. Πότε θα αποκατασταθεί πλήρως η παροχή πόσιμου νερού; 
4. Έχει διαταχθεί έλεγχος για τις ευθύνες του Δήμου και της ΔΕΥΑ; 
5. Θα υπάρξουν κυρώσεις για τυχόν παραλείψεις; 
6. Προβλέπεται οικονομική ενίσχυση για άμεση αντιμετώπιση της κρίσης; 
7. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα έργα αναβάθμισης του δικτύου ύδρευσης; 
8. Γιατί καθυστερούν έργα που έχουν εξαγγελθεί εδώ και χρόνια; 
9. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για οριστική λύση; 
10. Δεδομένου ότι το Τμήμα Υγειονομικής Διαχείρισης Περιβάλλοντος της 

Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Υγιεινής Περιβάλλοντος του Υπουργείου 
Υγείας είχε ενημερωθεί από  Τμήμα Υγειονομικού & Περιβαλλοντικού 
Ελέγχου, της  Διεύθυνσης Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής 
Υγιεινής Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά & Νήσων της Περιφέρειας 
Αττικής, ποια μέτρα έχουν ληφθεί από το εν λόγω τμήμα του Υπουργείου 
Υγείας για την προστασία της δημόσιας υγείας στην Αίγινα; 

11. Υπάρχουν καταγεγραμμένα περιστατικά ασθενειών που σχετίζονται με το 
νερό; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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